全国2012年7月高等教育自学考试

西方经济学试题

课程代码：00139

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1．生产可能性曲线反映了(　　　)

A．社会使用既定资源所能生产商品的最小数量组合

B．社会使用既定资源所能生产商品的最大数量组合

C．边际替代率递减
D．边际替代率递增

2．引起需求曲线向右移动的因素是(　　　)

A．商品价格上涨
B．商品价格下跌

C．消费者收入提高
D．消费者收入下降

3．在柯布—道格拉斯生产函数
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中，当劳动增加1％时，产量增加的百分比是(　　　)
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C．L
D．K
4．等成本曲线平行向外移动表明(　　　)

A．成本降低了
B．成本增加了

C．生产要素的价格按不同比例下降了
D．生产要素的价格按不同比例提高了

5．经济利润是指(　　　)

A．销售收入与机会成本的差额
B．销售收入与会计成本的差额

C．销售收入加上正常利润
D．销售收入加上超额利润

6．边际收益等于(　　　)

A．总收益减去隐性成本
B．销售价格与销售数量的乘积

C．每单位产品平均获得的收入
D．增加一单位商品销售所增加的收入

7．完全竞争厂商短期均衡的条件是(　　　)

A．边际收益等于长期边际成本
B．边际收益等于平均成本

C．短期边际成本等于价格
D．边际收益等于总收益

8．垄断市场的特征是(　　　)

A．厂商极少，相互影响决策，竞争手段多样
B．一家厂商，产品无替代品，存在进入障碍

C．厂商众多，产品同质
D．厂商较少，信息充分，进出自由

9．关于工资率提高的替代效应，下列说法正确的是(　　　)

A．闲暇消费增加，劳动供给量增加
B．闲暇消费减少，劳动供给量增加

C．闲暇消费增加，劳动供给量减少
D．闲暇消费减少，劳动供给量减少

10．准租金等于(　　　)

A．可变总成本与经济利润之和
B．可变总成本与经济利润之差

C．固定总成本与经济利润之和
D．固定总成本与经济利润之差

11．局部均衡分析是(　　　)

A．分析所有经济单位和所有市场相互联系及相互影响的方法

B．单独分析某一经济单位或某一市场的价格和供求变动的方法

C．既分析单一市场，又分析所有市场价格和供求变动的方法
D．分析消费者、生产者及要素市场相互影响的方法

12．“看不见的手”原理的提出者是(　　　)

A．马克思
B．凯恩斯

C．亚当·斯密
D．马歇尔

13．GDP等于(　　　)

A．NDP
B．NDP+折旧

C．NI
D．NI+折旧
14．在两部门经济中，国民收入核算恒等式表现为(　　　)

A．I=S
B．I+G=S+T

C．I+G+X=S+T+M
D．I+G+NX=S+T

15．根据凯恩斯的消费函数理论和投资函数理论，当利率上升时(　　　)

A．消费增加
B．税收增加

C．储蓄减少
D．投资减少

16．下列关于投资乘数变化说法正确的是(　　　)

A．投资变动越大，投资乘数越大
B．投资变动越小，投资乘数越大

C．边际消费倾向越大，投资乘数就越大
D．边际消费倾向越小，投资乘数就越大

17．使得总需求曲线向右上方移动的是(　　　)

A．消费增加
B．投资下降

C．政府税率提高
D．政府购买减少

18．某国极度依赖国际石油供应，其总需求曲线相交于总供给曲线的平缓区域，当国际石油价格突然飙升，那么该国的宏观经济很可能出现(　　　)

A．总供给过剩
B．充分就业

C．滞胀
D．总需求不足

19．未预期到的通货膨胀有利于(　　　)

A．公务员
B．债务人

C．退休人员
D．放贷者

20．菲利普斯曲线表明(　　　)

A．通货膨胀率和失业率之间存在交替关系
B．通货膨胀率和经济增长率存在同向关系

C．通货膨胀率和经济增长率存在交替关系
D．失业率和经济增长率存在交替关系

二、多项选择题（本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。

21．引起市场均衡工资率上升的因素有(　　　　　)
A．劳动需求增加
B．劳动需求减少

C．劳动供给增加
D．劳动供给减少

E．最低工资率上升

22．在两部门经济中，关于消费和储蓄关系的论述正确的有(　　　　　)
A．消费与储蓄之和等于总收入

B．消费与储蓄之和恒等于1

C．平均消费倾向与平均储蓄倾向之和等于总收入
D．平均消费倾向与平均储蓄倾向之和恒等于1

E．边际消费倾向与边际储蓄倾向之和恒等于1

23．完全竞争厂商在短期均衡时，经济利润(　　　　　)
A．可能为正
B．可能为负

C．可能为零
D．不可能为负

E．一定为正

24．一般而言，单个劳动者的劳动供给曲线(　　　　　)
A．向右上方倾斜
B．向右下方倾斜

C．在工资率较低时，向右上方倾斜
D．在工资率较高时，向左上方倾斜

E．与工资率同向变动

25．产生流动偏好的动机主要有(　　　　　)
A．交易动机
B．预防动机

C．投机动机
D．投资动机

E．储蓄动机

三、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

26．边际技术替代率

27．完全竞争市场

28．瓦尔拉斯定律
29．收入指数化

30．自然垄断

四、简答题(本大题共3小题，每小题7分，共21分)
31．简述公共物品的非竞争性和非排他性。

32．简述货币需求和货币供给变动对均衡利息率的影响。

33．简述货币政策的三大基本手段及其作用。

五、计算题(本大题共2小题，每小题7分，共14分)
34．假设某商品的需求函数为P=200-10Q，供给函数为P=40+30Q，其中，P表示价格，Q表示数量。
求该商品的均衡价格和均衡产量。
35．一个三部门经济系统中，假定储蓄函数S=-100+0.4Yd，I=70，G=60，T=60。其中，S表示储蓄，Yd表示可支配收入，I表示投资，G表示政府购买，T表示税收。
求：（1）均衡的国民收入。

（2）若政府购买增加到90，则均衡的国民收入会增加多少？

六、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)
36．试用基数效用论分析消费者均衡。

37．论述哈罗德—多马增长模型中经济稳定增长的条件。
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